

英国《金融时报》

美国看起来“不像发达经济体”

新华社伦敦7月16日电(记者杜鹃)英国《金融时报》日前刊文说,如今美国政治风险加大,社会分裂加深,民众对政府信任程度处于历史最低水平,美国看起来“不像发达经济体”。

这篇题为《美国是否开始更像一个新兴市场了?》的评论说,2008年金融危机以来,美国国会两党作出的包括救助银行而非房主以及大幅削减企业税等

在内的决策造成美国民众对政府机构信任度下滑。美国盖洛普咨询公司近期公开的一项民调结果显示,美国民众对政府机构的信任程度目前处于历史最低水平。

美国联邦最高法院今年6月推翻了近半个世纪前在联邦层面确立堕胎权的判例“罗诉韦德案”,取消对女性堕胎权的宪法保护。文章认为,上述裁决以及

联邦机构在全国层面的运作能力受限,将进一步削弱和分裂美国。

文章写道,如今美国面临各地大规模枪击事件不断增加、通货膨胀急速上升等问题,而由电视转播的美国会骚乱事件听证会让每个学生都能够看到这样的武装暴力活动是能够在美国真实发生的。这些促使一些投资者开始讨论,就政治风险和不确定性而言,“美国是否开

始变得更像一个新兴市场,而非发达经济体。”

调查企业“盖奥库安特公司”创始人兼联合主管马克·罗森贝格长期追踪多国各种政治风险指标。按罗森贝格的说法,美国的政治风险在127个受追踪国家和地区中排名第85位,但在所有发达国家中居最高位。



热浪袭法国

7月13日,人们在法国戛纳海边消暑。

法国近日持续高温,已有7个省处于高温橙色预警状态,另有数十个省处于黄色预警状态。

新华社发

拜登会晤谈人权

沙特王储回以美国“黑历史”

美国总统约瑟夫·拜登访问沙特阿拉伯期间,与沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼谈起人权,反被上了“一堂”人权课”。

沙特的阿拉伯电视台网站16日以一名参加会谈的沙特高级官员为消息源报道,拜登15日在会谈中提及沙特籍记者贾迈勒·卡舒吉遇害事件,王储穆罕默德回应说这一事件“令人遗憾”,但沙特方面完成了从调查至执行判决的全部法律程序,且已经采取措施防止这类事件重演。

同时,穆罕默德例举美国人权“黑历史”,包括伊拉克战争期间臭名昭著的阿布格里卜美军监狱虐囚丑闻。2004年,美军士兵在伊拉克阿布格里卜监狱虐囚的照片曝光,震惊世界。

这名不愿公开身份的沙特高级官员说,穆罕默德还提及今年5月卡塔尔半岛电视台女记者希琳·阿布·

阿克利赫在报道期间中弹死亡事件,反问美方对这一事件的应对。

希琳是巴勒斯坦裔美国公民,5月11日在约旦河西岸城市杰宁报道以色列军队与巴勒斯坦人冲突时头部中弹死亡。美国政府本月4日发布调查结果,称无法认定铁杆盟友以色列应对这起事件承担责任。巴勒斯坦方面不接受这一调查结果,指责美方“罔顾事实”,认定希琳遭以军故意射杀。

这名沙特高级官员告诉阿拉伯电视台网站,2021年8月美军无人机在阿富汗空袭致死一家10口,包括7名儿童,但美方至今仍欠受害者一个公道。美方承认误炸,却决定不对任何当事人追究责任,这一事件和美方处理方式引发舆论哗然。

穆罕默德在会谈中强调,各国的价值观有相同之处,也有不同之处。需要尊重别国的价值观,以武

力方式把自己的价值观强加于人只能适得其反,美国发动的伊拉克和阿富汗战争就是例证。他说,沙特与美国之间必须求同存异。

在美国有线电视新闻网、路透社等媒体的报道中,沙特外交大臣费萨尔·本·法尔汉·阿勒沙特和外交国务大臣阿德尔·朱拜尔分别证实了穆罕默德对拜登的表态。

拜登竞选总统期间就卡舒吉遇害事件称,要让沙特“付出代价”和受到孤立。拜登在15日会谈结束后的记者会上表示,他与穆罕默德“讨论了人权和政治改革的必要性”,且他在“会谈一开始”就提起卡舒吉案。一名美国官员告诉美联社,会谈在“冰冷”气氛中开场。

不过,被问及穆罕默德如何回应时,拜登仅说对方拒绝就这一事件承担个人责任,没提被上“人权课”。

新华社特稿

日本政府与企业磋商

决定保留“萨哈林2号”油气项目股份

日本消息人士16日披露,日本政府决定保留日方在俄罗斯“萨哈林2号”油气项目的股份,正与日方企业磋商。

日本共同社当天援引消息人士的话报道,日本首相岸田文雄和经济产业大臣萩生田光一5日在会议上确认一项计划,将保留日方在“萨哈林2号”项目中的利益。

乌克兰危机升级后,日本随欧美制裁俄罗斯,被俄方列为“不友

好”国家。俄罗斯总统弗拉基米尔·普京6月30日签署法令,设立新公司运营“萨哈林2号”,项目原有外方股东需在一个月内申请在新公司中保留股份,由俄政府决定是否批准。日本三井物产公司和三菱商事公司先前在这一项目中分别持股12.5%和10%。剩余一家外方股东壳牌公司已经宣布将撤出。

“萨哈林2号”项目位于俄罗斯远东萨哈林岛大陆架,涉及的石油

储量约为1亿吨,天然气储量为4000多亿立方米。日本大约9%的液化天然气从俄罗斯进口,几乎全部来自“萨哈林2号”项目。岸田和萩生田先前都表示,为保障日本能源安全,日方不会撤出这一项目。

除“萨哈林2号”项目,日本经济产业省和几家日企还投资了俄罗斯“萨哈林1号”油气项目。俄方表示,还未决定是否对它采取类似“萨哈林2号”的举措。

新华社微特稿

俄罗斯

禁止384名日本国会众议员入境

新华社莫斯科7月15日电(记者耿鹏宇)俄罗斯外交部15日发表声明说,俄方决定对384名日本国会众议员实施制裁,禁止其进入俄罗斯。

声明说,由于日本政府今年4月对俄国家杜马(议会下院)多名代表实行个人制裁,俄外交部决定从7月14日起禁止384名日本国会众议员进入俄罗斯。在俄罗斯开展特别军事行动的背景下,这些日本国会议员采取不友好的反俄立场,对俄方进行了毫无根据的指控。

根据俄外交部网站公布的名单,禁止入境的日本国会众议员包括自民党副总裁、前首相麻生太郎,日本内阁官房副长官木原诚二,以及前首相菅义伟等。

伊朗外交部

美国利用“伊朗恐惧症”在中东制造危机

新华社德黑兰7月17日电(记者高文成)伊朗外交部发言人卡纳尼17日说,美国继续利用失败的“伊朗恐惧症”政策试图在中东地区制造紧张局势和危机。

卡纳尼当天在一份声明中驳斥美国总统拜登访问中东期间的反伊言论。声明说,这是美国政府在该地区一贯的“煽动动荡和制造紧张局势”的政策。

他说,美国不断干涉地区国家内政,发动军事占领和侵略,大规模出售武器,在地区内宣扬霸权主义。

卡纳尼同时表示,伊朗希望中东地区各政府响应伊朗提出的地区对话与合作倡议,为共同安全、和平与稳定和共同发展采取建设性行动。

拜登13日至16日对以色列、巴勒斯坦约旦河西岸地区和沙特阿拉伯进行访问,这是他就任总统以来对中东地区的首次访问。拜登16日在沙特吉达参加“安全与发展”峰会时说,伊朗的活动正在破坏地区稳定,美国绝不允许伊朗获得核武器。

支持反政府组织

61名美国人受伊朗制裁

伊朗外交部16日发布新一批支持“人民圣战者组织”的美国人名单,共61人,依据法律对上述人员予以制裁。

名单上有多名美国前总统唐纳德·特朗普执政时期高官和与特朗普关系密切人员,包括前国务卿迈克·蓬佩奥、前总统国家安全事务助理约翰·博尔顿,以及特朗普的私人律师、前纽约市长鲁迪·朱利安尼。

伊朗外交部在通报中说,上述美国人“蓄意支持”“人民圣战者组织”,参加这一组织的集会,为其提供政治和宣传支持等。

博尔顿12日接受美国媒体采访时承认,他曾参与策划在他国发动政变。

“人民圣战者组织”是伊朗流亡人员主导的反政府组织,被伊朗政府定为恐怖组织。美国政府1997年把这一组织列为外国恐怖组织,但2012年将其从恐怖组织名单中删除。

路透社报道,今年以来,伊朗分别在1月和4月制裁多名美国人。本次制裁出台之际,正值美国总统约瑟夫·拜登结束他的首次中东访问。另外,伊朗核问题全面协议相关方谈判目前陷入僵局。

新华社微特稿